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ATA DA 1.183® (MILÉSIMA CENTÉSIMA OCTAGESIMA TERCEIRA)
SESSÃO ORDINÁRIA DA 20^ (VIGÉSIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE COELHO NETO, ESTADO DO MARANHÃO, REALIZADA
DIA 05(CINCO) DE MAIO DE 2026 (DOIS MIL VINTE E SEIS). Aos cinco dias,

do mês de maio de dois mil vinte e seis, às dezenove horas e quinze minutos,

na sede do Poder Legislativo, situado à Rua Rio Branco, s/n°, Centro, nesta
cidade de Coelho Neto, Estado do Maranhão, na Sala das Sessões, reuniu-se a

Câmara de Vereadores, sob a Presidência do vereador José Ribamar dos

Santos Alves Júnior, Primeiro Secretário Josyelton Aguiar Ribeiro e a Segunda

Secretária Maria Cristiane Estevão dos Santos Silva. Registraram presença os

demais Vereadores: Arnaldo Samuel Amorim Aragão, Ivonete Martins dos
Q Santos Brito, Nailson da Penha Silva, Rafael Oliviera Cruz, Paulo Beto Gomes

Benicio, Marcos Aurélio Oliveira Tourinho e William Laurentino da Silva Borges.

Não registraram presença os Vereadores: José Edvaldo Alves da Silva,

Estefane Alves da Silva e Ricardo Augusto Vieira Chaves. Feita a chamada

nominal dos Vereadores presentes o Sr. Presidente constatando quorum

regimental, deu por iniciada a presente Sessão, requerendo a leitura da ata da

Sessão anterior, que depois de lida foi colocada em discussão, em seguida
votação, tendo sido aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Em

ato contínuo o Senhor Presidente requereu a leitura dos expedientes que

constou o seguinte: Ofício n®057(cinquenta e sete) de 2026(dois mil e vinte e
seis) do gabinete do Presidente desta Câmara Municipal, encaminhando para o

Prefeito Municipal Bruno Silva, a Sanção e Promulgação do Projeto de Lei
^  n°004(quatro) de 2026(dois mil e vinte e seis) que Institui o programa
^  "Valorizando quem Cuida", visando promover ações de orientação e atenção ás

mães e famílias atípicas no município de Coelho Neto, e estabelece a semana
da maternidade atípica; Ofício n°059(cinquenta e nove) de 2026(dois mil e vinte

e seis) do gabinete do Presidente desta Casa Legislativa, encaminhando para o

Prefeito Municipal Bruno Silva, a Indicação Verbal de autoria do Vereador

Marcos Aurélio Oliveira Tourinho (Marcos Tourinho); Que propõe-se a criação

da coordenação de mães atípicas no âmbito da Secretaria Municipal da Mulher

de Coelho Neto, visando o suporte especializado e a articulação de políticas
públicas para este segmento".; Ofício n°061 (sessenta e um ) de 2026(dois mil e
vinte e seis) do gabinete do Presidente deste Poder Legislativo , encaminhando

para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de
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Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do Vereador Paulo Beto

Gomes Benício (Paulo Cigano); Solicitando que sejam feitos os serviços

empiçarramento nas estradas vicinais dos seguintes povoados: Unha de Gato,
Espirito Santos e Guabiraba, que em virtude do período chuvoso as referidas

estradas se encontram intrafegáveis; Ofício n°062(sessenta e dois ) de

2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente desta Casa Legislativa ,

encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário

Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do Vereador

Rafael Oliveira Cruz (Rafael Cruz); Solicitando que seja concluído os serviços
de calçamento da Rua 25(vinte e cinco) de dezembro, localizada no Bairro Anil,

ao tempo que sejam feitos também os serviços de infraestrutura necessários na

9 referida rua. PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Marcos Tourinho
que no ensejo destacou que já havia feito uma indicação sobre os serviços de

manutenção das estradas vicinais do povoado Guabiraba, e reforçou a

necessidade de intervenção imediata devido à existência de três buracos que

tornaram o trecho intrafegável, prejudicando o transporte de estudantes. No

momento explicou que a região é pantanosa e sofre com o fluxo de água de

riachos, o que causa danos severos à estrada. Segundo o parlamentar, o

secretário de Infraestrutura iniciou os trabalhos no local na manhã daquele
dia, utilizando pedras para estabilizar os trechos críticos antes da aplicação de
um material mais resistente, com o objetivo de normalizar o tráfego de ônibus e

caminhões na região. O próximo parlamentar incrito no PEQUENO
EXPEDIENTE foi o Vereador Paulo Beto Cigano que iniciou seu

^ pronunciamento solicitando a intervenção urgente da Secretaria de
Infraestrutura, sob a responsabilidade do secretário Fábio Torres, para realizar
melhorias na entrada do povoado Belagua ao povoado Olho Dágua do Zaca.
Atendendo solicitação dos moradores que o encaminham um abaixo-assinado.

Em ao continuo o vereador Paulo Beto Cigano solicitou, em caráter de urgência,
que a Secretaria de Infraestrutura tomasse as devidas providências em relação

às estradas vicinais dos povoados de Unha de Gato, Espírito Santo e

Guabiraba. Apresentando as devidas justificativas de seu pleito. PEQUENO
EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Nailson Silva que utilizou a palavra para
apresentar indicações verbais ao governo municipal e ao Secretário de

Infraestrutura o Sr. Fábio Torres. Inicialmente solicitou prioridade para a
perfuração de dois poços artesianos: um no povoado Lagoa do Mato, para
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atender a população que busca água com qualidade no povoado Olaria, e outro
no Olho d'Água Grande, nas mediações sentido campo, onde a comunidade
atualmente depende de abastecimento via carro-pipa. Em ato continuo solicitou

que a Rua da Alegria, situada no bairro Mutirão fosse contemplada com a

pavimentação asfaltica. O parlamentar justificou o pedido destacando que a via

já possui calçamento de pedra e necessita de uma camada asfáltica, tendo em
vsta que a comunidade da igreja Mãe Rainha, utiliza o espaço público para

realizar suas festividades durante todo o ano, uma vez que o local não dispõe

de uma área exclusiva para eventos. Inscrito no pequeno expediente o

Vereador William W 3 ratificou o pedido feito anteriormente pelo vereador

Nailson Silva no que trata dos serviços de melhorias na infraestrutura da Rua

" da Alegria, localizada no bairro Mutirão. Atendendo solicitação dos fies da
referida pararóquia. Em seguida o parlamentar manifestou solidariedade e

parabenizou a comitiva de agentes comunitários de saúde e de combate a
endemias de Coelho Neto que se deslocou até Brasília, destacando o empenho

desses profissionais na luta pelos seus direitos e na busca pela aprovação da

PL 185 (cento e oitenta e cinco). Ao final de sua fala prestou o reconhecimento

ao Programa 'Cuidar Melhor': Em sua fala elogiou o referido programa que é

vinculado à Secretaria de Saúde do qual foi um dos programa selecionado para
a mostra "Maranhão aqui tem SUS", ressaltando a importância do trabalho do
secretário de Saúde o Sr. Samuel Bastos e de todas as equipes que atuam no

atendimento domiciliar aos pacientes. GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito o

Vereador Samuel Aragão que tratou de diversos temas políticos e

^ administrativos, iniciando seu discurso citando a Inauguração da Policlínica do
qual parabenizou o governador Carlos Brandão pela construção da Policlínica
em Coelho Neto, destacando que a obra beneficiará não apenas o município,

mas toda a região do Baixo Parnaíba. O vereador criticou a postura do Prefeito

Municipal durante o evento de inauguração, acusando-o de desrespeitar

autoridades presentes e de tentar fazer "graça política". Em seguida rebateu

declarações sobre um poço artesiano perfurado na rua Teófilo de Carvalho,

afirmando que a iniciativa foi uma contratação pessoal sua para suprir a falta de
água dos moradores, contestando a versão de que o poço teria sido uma obra

da prefeitura. Manifestou -se me aparte o Vereador Paulo Cigano que repudiou

a fala e o comportamento do Gestor Municpal, criticando sua postura diante

das autoridades e da população durante a inauguração da Policlínica.
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Manifestou-se também em aparte o Vereador Rafael Cruz que agradeceu ao
governador Carlos Brandão, mas enfatizou a importância de reconhecer o

esforço da prefeitura de Coelho Neto em viabilizar a obra, ressaltando que o

município é uma região polo que recebe a todos. E sobre a perfuração do Poço
Artesiano o vereador questionou a versão do Parlamentar Samuel Aragão
sobre o poço artesiano na Rua Teófilo de Carvalho, afirmando que observou no
local a presença de uma equipe do SAAE e que a empresa responsável pela
perfuração estava em contato direto com o secretário de Infraestrutura do
Municipio. Fazendo o uso da palavra mais uma vez o vereador Samuel

Aragão denunciou o que chamou de falta de autonomia dos secretários
municipais e mencionou a saída de auxiliares, como o ultimo nomeado a

secretário de Agricultura do municipio, que segundo oparlaentar devido a
pressões políticas do gestor municipal o Secretário pediu a exoneração. No

momento o parlamentar aproveitou a tribuna para pedir desculpas à ex-

secretária de Educação por falas anteriores, reconhecendo que a mesma não

possuía autonomia para resolver os problemas da pasta sob seu comando

finalizando assim sua fala. Grande Expediente. Incrito o vereador Josielton

Aguiar tratou sobre o Evento Esportivo 'Vumbora Coelho Neto' do qual
celebrou o sucesso do evento ocorrido no dia 1® (primeiro) de maio, destacando

a participação de pessoas de todas as idades, incluindo famílias e crianças,
enfatizando a importância da prática esportiva acessível e mencionou um

projeto para solicitar à Secretaria de Obras o fechamento de um trecho da via
urbana (entre o Banco do Brasil e as proximidades da Maria Regueira) para

criar um espaço seguro e exclusivo para caminhadas e lazer familiar, seguindo
exemplos de outras cidades. Em seus argumentos manifestou
descontentamento com a postura de alguns blogueiros locais que se identificam
como oposição, ressaltando que, embora a oposição seja fundamental para a
democracia, a falta de responsabilidade na divulgação de notícias prejudica o

trabalho legislativo e o município. Fazendo referencias sobre as reclamações
referentes às estradas (como a do trecho do Ermo até o Bonfim e Lagoa dos
Cavalos), o vereador admitiu que a situação não é ideal devido ao período de
chuvas e explicou que o prefeito Bruno Silva já determinou a recuperação das
vias assim que o clima permitir e mencionou que intervenções paliativas, como
a melhoria de ladeiras (exemplo da ladeira do Salgado), já foram realizadas,

assim como outras intervenções que serão feitas após cessarem as chuvas.
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Entre outros argumentos o parlamentar esclareceu um episódio em que
apareceu nas redes sócias sobre um atoieiro. No momento explicou que estava

auxiliando um amigo em uma propriedade privada fora da estrada vicinal do

municipio quando seu veículo e os veículos de socorro (tratores) também
ficaram presos devido à natureza do terreno. No ato agradeceu aos envolvidos

no resgate, e lamentou a exploração negativa do ocorrido por parte da
oposição, preocupando-se principalmente com o risco de danos mecânicos aos
equipamentos agrícolas de alto valor. Manifestaram-se em aparte os

Vereadores Marcos Tourinho, Rafael Cruz e Nailson Silva que parabenizaram o

Vereador Josyelton Aguiar peos temas abordados e o parlamentar por sua vez

agradeceu pelos apartes e finalizou sua fala. Em seguida o Sr. Presidente
cedeu a palavra ao Proximo inscrito no Grande Expediente O parlamentar
Paulo Beto Cigano que criticou o estado de abandono de obras de postos de

saúde, citando nominalmente as unidades do bairro Buenos Aires e do Novo

Tempo, cujas estruturas estariam se deteriorando sem conclusão. Em ato

continuo questionou a priorização de gastos pela gestão municipal,

mencionando a falta de medicamentos, problemas no CAPS e o custo de

eventos como a corrida citada na sessão, sugerindo que esses recursos

deveriam ser investidos em necessidades básicas da população. Em seguida

fez menção ao piso salarial dos professores e a falta de reajuste para

funcionários contratados, questionando o reconhecimento desses profissionais

e cobrando transparência da gestão municipal. Em sua fala o edil reiterou a

necessidade de o legislativo municipal fiscalizar de forma mais efetiva os gastos
da prefeitura e a execução de obras, denunciando o que considera ser uma

gestão que não atende às demandas da comunidade e defendendo que é
possível realizar ajustes fiscais sem a necessidade de demissões. Registra-se o

aparte do Vereador Samuel Aragão que contribuiu ao debate reforçando a

denúncia sobre a falta de reajuste dos contratados da educação, pois os

mesmos continuam recebendo o salário equivalente ao valor pago ano anterior,

destacando a necessidade do reajuste com o salário atual sugerindo que o

impacto financeiro (cerca de R$ 103 mil mensais) e solicitou um ofício ao

sindicato para esclarecer a situação. O Vereador Paulo Beto Cigano ratificou
suas palavras e finalizou sua fala. GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador

Rafael Cruz que no ensejo rebateu as falas do Parlamentar Paulo Beto

Cigano, classificando sua postura como 'demagogia' e afirmando que o colega.
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embora diga buscar parceria e respeito, age de forma contrária, acusando-o de

distorcer fatos para 'jogar para a torcida'. No momento o líder do governo

reiterou que não há previsão de demissões e defendeu o trabalho da gestão
atual municipal, ressaltando o gestor municipal de manter o município em dia
com as responsabilidades fiscais. Em aparte o Vereador Josyelton Aguiar

afirmou que ambos têm sido alvo de injustiças por parte de discursos da

oposição e reafirmou a seriedade e o compromisso do trabalho que ambos
desempenham na Câmara Municipal. Em aparte o Vereador Beto Cigano

esclareceu o seu psicionamento e que e nenhum momento quis desrespeitar os

celeegas edis e argumentou que, em sua visão, não seria necessário realizar

demissões de professores para o cumprimento de reajustes. Ele defendeu que
" a gestão municipal poderia realizar cortes de despesas desnecessárias dentro

da prefeitura e promover reparos administrativos para adequar o orçamento,

sem que isso implicasse na exoneração de profissionais da educação. Fazendo

o uso da palavra mais uma vez o Vereador Rafael Cruz reafirmou o

compromisso do prefeito Bruno Silva em buscar alternativas para realizar o

reajuste salarial dos professores sem recorrer a medidas extremas, como

demissões, citando que o governo já superou situações mais difíceis
anteriormente. O líder do governo defendeu a importância da pluralidade na

Câmara Municipal, onde cada parlamentar possui um pensamento distinto e

que haja respeito. O Sr. Presidente Júnior Santos por sua vez também
interveio, citando Martin Luther King para falar sobre justiça e injustiça, e
afirmou que, em quase quatro mandatos, nunca ouviu o vereador Rafael Cruz

^ ou o vereador Josielton Aguiar proferirem falas contra professores ou
servidores públicos, e por falar em justiças iria destacar as realizações dos
cinco primeiros meses da atual gestão municipal do corrente ano, citando a
chegada de um novo trator para a agricultura, anunciado na inauguração da
policlínica, e obras de pavimentação, como na Travessa Brasil. Defendeu que a
conquista de equipamentos e obras para Coelho Neto é fruto da articulação
política do prefeito Bruno Silva junto ao Governo do Estado, enfatizando que
não basta o recurso existir, é preciso trabalho para trazê-lo ao município e
ressaltou que a função dos 13 vereadores é apresentar indicações e fiscalizar,
mas também reconhecer as ações positivas que estão sendo executadas pela
administração municipal. Fazendo o uso da palavra o Vereador Rafael Cruz
agradeceu pelos apartes e finalizou sua fala. Por uma questão de ordem o Sr.
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Presidente fez leitura do oficio encaminhado a esta Casa de autoria do líder da

bancada da oposição o Vereador Samuel Aragâo indicando o vereador Paulo

Beto Gomes Benicio a assumir a função na casa de líder de oposição. Registra-

se ainda que os Vereadores Paulo Beto Cigano líder da oposição e o Vereador

Rafael Cruz Lider da base governistas fizeram o uso da palavra e emitiram
seus posicionamentos sobre assuntos já tratados na presente sessão.

Nada mais havendo a ser tratado o Sr. Presidente deu por encerrada a presente
Sessão. Dos Trabalhos lavrou-se a presente ata que depois de lida, discutida e
aprovada vai assinada pelo Primeiro Secretário, pelo Sr. Presidente e demais
vereadores presentes.

JOSYELTON AGUIAR RIBEIRO - PRIMEIRO SECRETÁRIO

JOSÉ RIBAMAR DOS SANTOS ALVES JÚNIOR - PRESIDENTE

MARIA CRISTIANE ESTEVÃO DOS SANTOS SILVA

MARCOS AURÉLIO OLIVEIRA TOURINHO -

NAILSON DA PENHA SILVA

RAFAEL OLIVEIRA CRUZ

i  PAULO BETO GOMES BENÍCIO

ÍVONETE MARTINS DOS SANTOS BRITO.

WILLIAM LAURENTINO DA SILVA BORGES
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